AHanu3 4yyBCTBUTENbHOCTU
OCUUIMNALUOHHbLIX PeaKTOPHbIX
3KCNepMMeHTOB CO cpeaHEWN
0a3omn K uepapxmm Mmacc HeuTpMUHoO

Hay4HbIn pykoBoauTtens: Onree Tumoes
HNL KA
CtyneHT: JaHuansb lonos



MoTtuBauus

PelueHne npobnembl nepapxmm macc BaxxHO 4S8 NOCTPOEHUS TEOPETUHECKNX
MoJernen Macc n cMelwmBaHnga HEMTPUHO, noncka CP-HapyweHns B nenToOHHOM
cekTope, bonee TOYHOro MoOAENMPOBaHNSA acTPOPU3NYECKUX NPOLECCOB.

Llenb paboTbl

MpoBecT JONOMHUTENbHBLIM aHanU3 YyBCTBUTENbHOCTU K 3HEPreTUYeckomy
paspeLleHnto JeTekTopa, TONMMBHOMY COCTaBy peakTopa, CnekTparbHbIM
NCKaXKEHUSIM U nepapxum macc.

TeopeTnyeckoe onncaHmne apdekta ocunmnnaummn n akcnepumenta JUNO;
TeopeTnyeckoe onncaHme KpUTepmeB ONpeaerieHnsa nepapxuu;
[MocTpoeHne maTemaTYeCKON MOLENN SKCNEPUMEHTA;

CraTtnctnyeckasa npoBsepka kputepmes Oypbe;

Ctatucrtmnyeckasa nposepka kputepusi Jlomba-Ckaprna;

CTaTtucTmyeckoe cpaBHEHUE KPUTEPUEB;
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CneKkTpanbHbIN aHanNu3: kpumepuu RL+PV

®ypbe-cHHyc npeobpasosanme
I QR v ey b N el
— e . —— T / — -
RV + LV P+V

Buaku RL u PV onpejessitoT nepapxuio:

RL >0u PV >0 = HopmajibHasi uepapxusi,
v

L RL <0u PV <0 = O06parnasi nepapxusi.
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CneKkTpanbHbIN aHanNuU3: Kpumepuu acumMmmMmempuu
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CneKkTparbHble UCKaXeHUA
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CneKTpanbHble UCKaXXeHUA 5o (Ey) = D (Ev)
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nOFpeLLIHOCTb, Bbl3BdHHAA UCKaXeHUAMU CNEeKTpoB
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1) OTHOCKTENBbHas NPoCcTOoTa
peanusauuu;
2) Y4eT aHepreTnyeckoro

pas3peLLeHns NPy NOMOLLN OYHKLMM

OTKMNNKa AeTeKkTopa;

3) YyeT nameHeHnsa TonsiMBHOro
cocTaBa CO BpeMeHeM (nepecyet
PEaKTOPHbLIX CMEKTPOB
AHTUHENTPUHO Ha KaXKaomn
nTepauumn);

Hedocmamku:

1) He paccmaTpumBaeTcs reomeTpums
AeTekTopa U BO3MOXHOCTb
BTOPUYHOIo B3aNMOAENCTBUS
aHTUHENTPUHO - KONMMYECTBO
CcObBbITUIN HOPMUpPYETCH
“NCKYCCTBEHHO”;

2) He mogenupytoTcst anekTpoHuKa,
cny4vanHble cobbITUS, WyMbl N GQOOH;

3aaaHve 3HepreTUYECcKoro
paspeluenus 1 nepapxumn

:

TeHepayus BpemeH paGoTbl
PeakTopoB Ha Hauano

MoHTe-Kapno
reHepaTop

aKcnepuMeHTa
/ \\, MocTpoeHune cnekTpos

( CTAPT ‘3|  peakTopHbIX aHTUHEHTPUHO
\ ) OT IBYX peakTopoB

L /

{

HasloxeHue Ha peakTopHbIe
cnekTpbi achhekTa
ocuunnsaumin

{

MocTpoeHune
pesynLTUpyioLiero cnekTpa
OBP 1 3ameHa ero cnnaiiHom

{

CeepTtka cnektpa OGP ¢
— thyHKuMeit oTknuKa

FeHepauua cny4aiiHoi Toukn

Ha eANHNYHOM KBajpaTe

l

MepeBoa ToukM Ha
NPAMOYTOMLHMK, OMUCaHHBIN
0Kof1o cnekTpa OGP

v

AeTekTopa

HET ‘f’b;Ka nexut n;)h ~__AA

; “_rpacmkom OBP?_—~ }

Co6bITve He yunTLIBaeTCA B CoGbiTue yuuTbIBaeTCA B

ructorpamme rucTorpamme
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Crieaylowuii feHb paGoTsbi

peakTopoB

HETT

" PeaKTopHbIil ~_
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OA
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Pe3ynbratbl MC-reHepauuu

MoHTe-KapJio reHepauus
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Yucno cobbITun

Kputepun RL+PV
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Yncno cobbITui

Kputepuun RL+PV
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(1=8)r=Pnm(RL+ PV <0)=

Cratncrtnyeckas MOLHOCTb Kputepus
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MoLlwHOCTb Kputepuesn

PesynbTHpyloLLan MOLWHOCTb KpuTepua RL+PV

®|\ - \*‘\\‘ + e [1191 IPEO6Pa30BaHNA Dypbe
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(1 =51

YcnoBHas MowHocTb Kputepus RL+PV npu 0bpatHoil nepapxuu
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3aKn4yeHue

e OnwucaHbl N NpearoXeHbl KPUTEPUU OMpederieHna nepapxmm macc B
peakTOPHOM SKCNepuMeHTe;

e [locTpoeHa matemaTnyeckas Mmogerb (MporpaMMHoe obecneveHme)
PEeaKTOPHOro 3KCrepuMeHTa B NpocTenemM npuonmxeHnu;

e [IpoBeadeH aHanM3 YyBCTBUTENBHOCTU KPUTEPUEB ONpeaeneHnst nepapxmm
MacC K QHepretTm4eckomMy paspeLLeHunio eTekTopa C Y4EeTOM 3BONKOLMN
TOMSIMBHOIO COCTaBa peakTopa U CreKkTpanbHbIX NCKaXXeHWUN;

e [lokasaHo, 4To Kputepun Pypoe “‘RL+PV” ansa onpeneneHna nepapxmm macc
HENTPUHO B 0bLLIEM SIBNSIETCS caMbiM 3 MEKTUBHBLIM N3 paccMaTpnBaeMbIX,
OZlIHaKO B Clly4ae peanusauunu B npupoge obpaTtHom nepapxum
nepuogorpamMmbl gatoT boriee 3Ha4YuMble pesyrbTaThl;
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CNACUBO 3A BHUMAHMUE!



24



>

n

Yucno cobbiTy

Kputepuun RL+PV ana ®dypbe-npeobpasoBaHus
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Yucno cobbiTun

Kputepun RL+PV ana nepuoagorpamm
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Kputepun acummetpun
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MaTtpuua cmewwmBaHua PMNS
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NMnnoobpa3Hasa CTpyKTypa crnekTpa aHTUHEeUTPUHO

CneKTpbl 3J1eKTPOHOB 6eTa-pacnaAa

' PN T I T

CnekTpbl aHTUHEeATPUHO beTa-pacnafa
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Mopenb peakTOPHbIX CNEKTPOB

Time interpolation

(9.95 MeV, lk)
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Moaenb cnektpa OBP
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